

За физкультуру! КАДРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 6 (484)

Пятница, 10 февраля 1967 г.

Год издания
тринадцатый

Цена 1 коп.

СПОРТУ ЮНЫХ – БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

В первых числах февраля в Москве проходило заседание II Пленума Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Одним из основных вопросов, обсуждавшихся на Пленуме, был вопрос о дальнейшем улучшении деятельности ВЛКСМ по руководству Всесоюзной пионерской организацией им. В. И. Ленина. Большой разговор шел и о мероприятиях по участию комсомольцев в подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК ВЛКСМ принял постановление, в котором, в частности, ставятся конкретные задачи перед комсомольцами по дальнейшему развертыванию спортивной работы среди пионеров. Комсомольцы нашего института

ведут большую работу с пионерскими организациями подшефных школ. Ими установлена связь с пионерским отрядом им. Героя Советского Союза В. Мягкова. В конце февраля в институте будет проведен совместный сбор с пионерами этого отряда.

Комсомольцы школы тренеров, такие, как А. Ушнев, А. Серков, Л. Сальникова, ведут большую работу с пионерами 259-й школы в качестве пионервожатых младших классов, а также ведут спортивные секции. Большую помощь студентам-практикантам в организации работы с пионерами оказывает секретарь комсомольского бюро I курса педагогического факультета Л. Акишин.

Организована внеклассная работа в жилконторе № 77 Октябрьского района, где ведутся спортивные секции. Студенты III курсов педагогического и спортивного факультетов проходят сейчас педагогическую практику

в школе, уделяя много внимания своим воспитанникам и во внеучебное время. Наши комсомольцами организуются показательные выступления как в школах Октябрьского района, так и в подшефных организациях Волховского района. Не так давно группа наших студентов провела показательные выступления в Волховском Дворце культуры и была тепло и дружески принята зрителями.

В комитете ВЛКСМ института разработан общий план шефской помощи подшефным организациям и школам Октябрьского района. Нужно дело поставить так, чтобы этот план полностью провести в жизнь.

Многие наши студенты примут участие в популяризации и организации физической культуры и спорта среди пионеров города.

Г. БАРАНОВА,
наш студент

Задача комсомола состоит прежде всего в том, чтобы научить всю нашу молодежь глубоко и всесторонне овладевать марксистско-ленинской теорией. Без твердых знаний научных основ коммунизма молодому человеку практически невозможно разобраться во всех сложностях современной политики и тем более быть активным помощником партии в ее принципиальной борьбе за чистоту идеи коммунизма.

Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК ВЛКСМ 1 февраля 1967 года «О задачах комсомола в современных условиях»

О делах учебных

НАДЕЖД НЕ ОПРАВДАЛИ

Первокурсники за семестр сдавали экзамены по истории КПСС, анатомии и химии. Из 120 сдававших сессию С. Белоусов и М. Сухарев сдали на «отлично». На «хорошо» и «отлично» сдали студенты А. Зимин, С. Сложеникин, В. Волков, Е. Зарх, Е. Попова, О. Щеглова, В. Тригубов, В. Майсов и другие.

Сравнительно лучше в этом году первокурсники сдали экзамен по анатомии. Слабее, чем в прошлом году, студенты сдали историю КПСС.

Экзамен по химии вызывает тревогу. В одной только 5-й группе из 34 студентов 18 получили

зам. декана педфака

ОТВЕТ ДЕРЖАТ ВТОРОКУРСНИКИ

Курс педагогики призван заложить основы педагогического мировоззрения будущего учителя и тренера, поэтому помимо лекций и семинаров студенты II курса ознакомились с опытом работы учителей школ, пионерской и комсомольской организаций, практиковались в проведении этических бесед, диспутов и читательских конференций.

Работая над курсом педагогики и истории педагогики, студенты отчитывались в своих знаниях и по отдельным разделам курса как на первом, так и на втором курсе, а в эту сессию сдавали экзамены.

Большинство студентов показало хорошую педагогическую подготовку.

Систематическая работа студентов В. Исакова, И. Кириюхина (2-я группа), И. Брискина, В. Михайлова (3-я группа), Л. Кирилловой (5-я группа), Г. Веселовой, О. Вермель (6-я группа) привела их к отличным результатам на экзамене.

Ответы этих студентов отличались глубиной понимания, об

неудовлетворительные оценки. Очень слабо сдали экзамены по химии и остальные учебные группы. А такой студент, как П. Котелевский (специализация спортивные игры), получил две двойки: по истории КПСС и химии.

Студентка М. Билалова (специализация гимнастика) также показала неудовлетворительные знания по истории КПСС и химии.

Не подготовил экзамена студент Е. Наполов (специализация тяжелая атлетика) по анатомии и химии.

Е. ЛОСИН,

зам. декана педфака

ПИОНЕРВОЖАТЫЕ – ЛЕСГАФТОВЦЫ

В 1925–1926 годы ряды лесгатовцев были значительно пополнены юношами и девушками из рабочих и крестьян, комсомольцами с опытом комсомольской работы. Некоторые студенты-комсомольцы до института работали пионервожатыми, создавали первые пионерские отряды. Придя в институт, они не хотели бросать пионерскую работу. В институте они получали много знаний и навыков, которые сразу же хотелось передавать в детский коллектив.

Пионервожатой на заводе «Красный треугольник» была студентка Саша Макарова — секретарь комсомольской организации института; пионервожатыми были также Женя Вершинский, Леля Дирих и другие.

В конце 1926 года райбюро

детской комсомольской организации Центрально-городского района комсомола направило меня на работу пионервожатой в 11-ю советскую школу (Кирочная ул., д. 8). Я тогда была студенткой II курса нашего института.

(Окончание на 2-й стр.)

ИЗ ДНЕВНИКА 20-Х ГОДОВ

Пионерские отряды и базы создавались главным образом при фабриках и заводах. Мне было поручено организовать пионерские отряды на базе школы, чтобы усилить пионерское влияние в школе. После учебных занятий в

институте я шла в школу к шести часам вечера. Вечером в школе была широко развернута пионерская работа. Проводились звеневые и отрядные пионерские сборы, велась подготовка к выступлениям самодеятельности пионеров на вечерах в школе, учащихся — рабочих групп кома Пищевкус, выпускали стенгазету, любили играть в подвижные игры, игры на развитие наблюдательности, смекалки, очень любили играть в баскетбол.

Весной мы проводили интересные экскурсии и прогулки: на Елагин остров, на Лахту и другие места.

(Окончание на 2-й стр.)

ОРДЕН ЗА ТРУД ТВОРЧЕСКИЙ

Указом Президиума Верховного Совета СССР доцент кафедры физиологии Вера Васильевна Васильева награждена недавно орденом «Знак Почета».

В 1931 году она окончила 1-й Ленинградский медицинский институт. Вскоре, как выдающийся спортсмен-легкоатлет и врач, проявивший большой интерес к вопросам биологического обоснования физической культуры и спорта, Вера Васильевна была зачислена в аспирантуру при кафедре физиологии нашего института и работала под руководством основателя советской физиологии спорта профессора А. Н. Крестовникова. В. В. Васильева проявила себя перспективным специалистом в области общей физиологии и физиологии спорта.

Вера Васильевна — прекрасный педагог. Высок научно-теоретический уровень ее лекций, пользующихся успехом у студентов.

Большую инициативу проявила она в организации новых лабораторных занятий, особенно по физиологии спорта. Вера Васильевна является автором всех основных разделов по физиологии спорта в трех изданиях учебника для студентов физкультурных вузов «Физиология человека».

В. В. Васильева проявила себя также прекрасным научным руководителем аспирантов и студентов, работающих в кружке СНО.

Пожелаем Вере Васильевне дальнейших творческих успехов.

Профессор Н. ЗИМИН

На снимке: В. В. Васильева за работой.

Навстречу выборам АГИТКОЛЛЕКТИВУ ПРЕДСТОИТ МНОГОЕ СДЕЛАТЬ

Для ведения агитационно-массовой работы в нынешнюю избирательную кампанию на прикрепленных к нашему институту 91-м и 94-м избирательных участках партийная организация выделила около 200 агитаторов из числа профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих нашего вуза.

Старшими агитаторами (информаторами) утверждены товарищи Ю. Верхало, Н. Галкин, А. Мороз, А. Николаева, М. Петрапавловская, Э. Смирнов, В. Пахомов, А. Зинковский, И. Шустер, Ч. Батров, М. Лукьянов, В. Колман.

В помощь агитаторам в нынешнюю избирательную кампанию в отличие от предыдущих организован при Дворце культуры им. Первого пятилетки клуб избирателей. Все массовые меро-



ПИОНЕРВОЖАТЫЕ — ЛЕСГАФТОВЦЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В пионерских организациях в те годы был только один штатный работник — пионервожатый. Опорой вожатого был пионерский актив и прежде всего пионеры-комсомольцы — 14—15-летние мальчики и девочки; они были вожатыми звеньев, возглавляли многие участки пионерской работы базы.

Это была наша опора во всей многогранной работе по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Летом мы выезжали в пионерский лагерь в пригороды Ленинграда.

В 1928 году летом наш пионерский лагерь был на станции Грузино, в школе деревни Куйвози. Помещение школы имело две комнаты (для мальчиков и девочек) и никакого оборудования. Не было ни кроватей, ни инвентаря, не было и спортивной площадки. Пионерам надо было все сделать самим.

В пионерском лагере не было ни поваров, ни воспитателей, не было и руководителей детских кружков, массовиков и других штатных работников. Вся работа в лагере проводилась самими ре-

бятами под руководством пионервожатого, его помощников и пионерского актива.

С нами в лагерь выезжали две матери наших пионеров, они помогали ребятам организовывать и готовить завтраки, обеды и ужины.

ИЗ ДНЕВНИКА 20-Х ГОДОВ

Прежде чем привезти пионеров в лагерь, надо было подготовить пионерский лагерь к приему всех ребят.

Для подготовки лагеря мы выделяли «тройку» пионеров, которые должны выехать туда на пять дней раньше. Желающих войти в эту «тройку» у нас было много, и «тройка» у нас превращалась в «девятку». Девочки и мальчики этой «тройки-девятки» вели дневник работы за каждый день.

12-летний пионер Боря Бречко пишет в дневнике: «ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮНЯ. Когда я встал в 7 часов утра, мне было дано задание купить и доставить в лагерь тес...»

«ПЯТНИЦА, 22 ИЮНЯ. Сегодня утром, выстроившись, мы получили задание, основным пунктом в котором было помочь плотнику в его работе по сколачиванию кроватей. Трои ребята отправились к плотнику и приступили к работе. Завизжали пилы, застучали топоры и молотки. Скоро все доски были распилены. Через некоторое время первая кровать была сделана. К обеду было готово еще несколько кроватей. За обедом ребята шутили, смеялись. После обеда работа продолжалась с удвоенной энергией. Работали до позднего вечера с перерывом на чай. За сегодняшний день было сделано 13 кроватей. Задание было выполнено с излишком. Мы можем похвастаться! Вскоре лагерь спал».

С момента организации пионерской базы № 80 прошло 40 лет. 12-летний пионер Боря Бречко стал Борисом Сильчичем Бречко, который давно уже работает в Институте физической культуры им. Лесгахта преподавателем кафедры лыжного и гребного спорта, является заслуженным тренером СССР по гребле. Прошло много лет, но в памяти сохранились дни юности, дни пионерской жизни.

Л. БАСАЛАЕВА



Студент II курса спортивного факультета Яков Шлендухов успешно сдал экзаменационную сессию.

НА СНИМКЕ: Яков Шлендухов готовится к экзамену по курсу педагогики.

ДОКЛАДЫ БЫЛИ ИНТЕРЕСНЫМИ

(К ИТОГАМ НАУЧНОЙ РАБОТЫ)

На кафедре легкой атлетики закончилась конференция по итогам научной работы за 1966 год. Было заслушано восемь докладов. Доклады касались совсем разных проблем. И это не случайно. Кафедра хотела, чтобы на конференции было представлено в какой-то мере лицо кафедры, направленность работ ее преподавателей.

С докладами выступали и «старая гвардия» В. В. Петровченко, Л. Г. Сулиев и др. и представители молодого поколения Б. Н. Абрамов, О. В. Колодий. Содержание докладов оживленно обсуждалось. В выступлениях отмечалось, что все доклады представляют большой интерес для теории и практики легкой атлетики.

Особенно оживленную дискуссию вызвали доклады доцента В. В. Петровченко о становлении легкой атлетики в нашем институте, об участии коллектива кафедры с момента ее основания в развитии легкой атлетики в Советском Союзе, доцента Л. Г. Сулиева, затронувшего частные во-

просы техники наших копьеметалей в связи с проблемой советской школы метания копья, доцента А. А. Филиппова о роли и значении стопы при выполнении легкоатлетических упражнений.

Группа преподавателей, работавшая под руководством и. о. доцента П. С. Нижегородова (Б. А. Хрущев и Н. К. Медведев) представила доклад об особенностях подготовки легкоатлетов в условиях среднегорья, основанный на большом экспериментальном материале. Содержание его вызвало также оживленное обсуждение, что, вероятно, связано еще с тем, что тема затрагивает злободневные вопросы подготовки к выступлению в Мехико, который, как известно, расположен на значительной высоте.

Приятно отметить, что на конференции присутствовали не только сотрудники нашего института, но и гости из других вузов города и даже других городов: Новосибирска, Волгограда и др.

А. ФИЛИППОВ,

зав. кафедрой легкой атлетики

К предстоящим сражениям надо готовиться более тщательно

Играли с коллективом «Волна» закончился первый круг розыгрыша первенства Ленинграда по баскетболу среди сильнейших коллективов города.

Баскетболисты нашего института начали соревнования неудачно. Первый календарный день, проведенный с коллективом «Красная заря», принес нам только одну победу — выиграла женская молодежная команда.

Второй и третий календарные дни наши команды хотя провели и лучше, но все еще ниже своих возможностей.

Последующие игры были проведены на должном уровне, кроме заключительного дня: в этот день мы сумели только поделить очки пополам.

Итак, наш коллектив имеет 116 очков из 224 и занимает после проведения первого круга пятое место.

Игры первого круга показали, что, несмотря на определенную подготовленность игроков первой женской команды, мы не увидели в их игре достаточной психологической настройки, да и тактиче-

ские просчеты с техническим браком были на поле нередким явлением. Итог их борьбы — всего 3 победы и 4 поражения.

Однако здесь есть и некоторые объективные причины, оправдывающие их слабую игру: болезнь нескольких игроков.

Первая мужская команда пока что не достигла вершины спортивного мастерства.

Без поражений провела все встречи женская молодежная команда, но ей необходимо еще больше работать над собой, с тем чтобы быть полноценным запасом для первой женской команды.

Слабее своих возможностей выступает мужская молодежная команда (4 победы, 3 поражения).

Игры второго круга начнутся после двухнедельного перерыва, а поэтому тренерскому составу необходимо более рационально использовать этот период и подготовить команды для успешного их выступления во втором круге.

И. МЕШЕРЯГИН

Успех легкоатлетов

Два дня, 4 и 5 февраля, на Зимнем стадионе разыгрывалось зимнее первенство ЦС ДСО «Буревестник» по легкой атлетике.

В соревнованиях участвовало 30 сборных коллективов сильнейших спортивных клубов, команд республиканских советов и городов Москвы и Ленинграда.

Два года подряд первенство по этому виду спорта удерживали за собой москвичи.

На этот раз в итоге напряженной борьбы первое место заняла команда нашего института.

Большой вклад в общую победу внесли Т. Макарова, Б. Головач, В. Ситников, О. Александров, ставшие чемпионами общества, а также Н. Бецкая, Л. Аксенова, А. Иванов, Г. Шестаков, ставшие призерами.

преподаватель кафедры легкой атлетики

Л. ЖУЧКОВ,

д. ПОЛЯКОВ,

зав. кафедрой вело-коньки